
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πάτρα :       03/07/2025 

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ Αρ.Πρωτ:     90406 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ 

Αρμ. Υπαλ. Τριτάρης Ιωάννης 

Τηλ. 2613602344 

Εmail:   j.tritaris@patras.gr 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Ο Δήμος Πατρέων προβαίνει στη διαδικασία της απ’ ευθείας ανάθεσης, για την                                   

«Προμήθεια – εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α. στο 13ο ΓΕ.Λ. του Δ. 

Πατρέων», ενδεικτικού προϋπολογισμού 32.996,00€ (συμπ/νου ΦΠΑ 24%) που θα βαρύνει τον 

Κ.Α. 70-7326.00002 του προϋπολογισμού του Δήμου Πατρέων και CPV: 42416100-6  ,  βάσει της 

αριθ. 5/2025 Μελέτης της Δ/νσης Αρχιτεκτονικού Έργου Η/Μ. 

Κριτήριο κατακύρωσης θα είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο 

βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή για το σύνολο της προμήθειας). 

 

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε ή καταθέσετε προσφορά, στο   Κεντρικό 

Πρωτόκολλο του Δήμου Πατρέων (Μαιζώνος 19 - ισόγειο), έως την 15/07/2025 και ώρα 13:00 σε 

σφραγισμένο φάκελο στον οποίο θα αναγράφονται τα εξής: 

Προς τον ΔΗΜΟ ΠΑΤΡΕΩΝ Προσφορά του 

για την : 

«Προμήθεια – εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α στο 13ο ΓΕΛ του Δ. 

Πατρέων» 

Αρ. Μελέτης 5/2025 

και ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφοράς    15/07/2025 και ώρα 13:00 

 

Εντός του Φακέλου θα βρίσκονται το έντυπο οικονομικής προσφοράς συμπληρωμένο και όλα τα 

δικαιολογητικά συμμετοχής σύμφωνα με το άρθρο 6 της Συγγραφής Υποχρεώσεων της μελέτης. 

Η προσφερόμενη τιμή του προμηθευτή θα παραμένει σταθερή για όσο θα είναι σε ισχύ η σύμβαση. 

Η αριθ. 5/2025 μελέτη της Δ/νσης Αρχιτεκτονικού Έργου Η/Μ αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ και στο 

portal του Δήμου Πατρέων www.e-patras.gr. 

Η Αν. Προϊσταμένη Διεύθυνσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών 

 

Βασιλείου Λουΐζα 



 
 

                                                                                                                            

ΑΡ.ΜΕΛ.: 5/2025 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 
Δ/ΝΣΗ  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ – Η/Μ 
ΤΜΗΜΑ  ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ  ΕΡΓΩΝ 
 

Μ Ε Λ Ε Τ Η 

«Προμήθεια – εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α. στο 13ο ΓΕ.Λ. του 

Δ. Πατρέων» 

CPV 42416100-6   

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 

1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ -ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

2. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

3. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  

4. ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

Κ.Α.:  2025 70-7326.00002 

 
         ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ :   € 29.200,00 

                Φ.Π.Α. 13%:  €   3.796,00 

                            ΣΥΝΟΛΟ :  € 32.996,00 

 

 

 

 
ΠΑΤΡΑ, 27.02.2025 

Συντάξας : Κ. ΤΣΑΤΣΟΣ 



 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ                                                             Αρ. Μελ.:  5/2025                           

Δ/ΝΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ – Η/Μ                      

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ                           

             
                                       Τίτλος Προμήθειας : «Προμήθεια – εγκατάσταση 

                                                  σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α. στο 

                                       13ο ΓΕ.Λ. του Δ. Πατρέων» 

                                       CPV: 42416100-6  

 

ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά στην μελέτη για την προμήθεια και εγκατάσταση 

εξωτερικού ηλεκτροϋδραϋλικού ανελκυστήρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (Α.Μ.Ε.Α.)  

δαπάνης € 32.996,00 (με Φ.Π.Α.) ο οποίος θα εγκατασταθεί στον προαύλιο χώρο 

του 13ου Γενικού Λυκείου Πατρών (Κανακάρη 58).  

Στην έννοια της προμήθειας περιλαμβάνονται, η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου 

και συναρμολόγηση όλων των επί μέρους στοιχείων του ανελκυστήρα, η 

εγκατάσταση και σύνδεση αυτών, η κατασκευή του φρεατίου – μεταλλικής 

κατασκευής, οι δοκιμές και η θέση σε λειτουργία του ανελκυστήρα, καθώς και οι 

διαδικασίες έκδοσης κάθε είδους άδειας και πιστοποίησης για τη νόμιμη εγκατάσταση 

και λειτουργία του ανελκυστήρα. 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Είδος Ανελκυστήρα: Μεταφοράς προσώπων – Α.Μ.Ε.Α. 

Είδος ανάρτησης: Πλάγια, άμεση ανάρτηση με 1 έμβολο 

Κινητήριος μηχανισμός: Αντλία – Έμβολο 

Αριθμός στάσεων: 4 (Ισόγειο, 1ος, 2ος ,3ος όροφοι) 

Ταχύτητα ανόδου θαλάμου:0,65 m/sec 

Σχέση μετάδοσης: 1:2 

Καθαρή διαδρομή: ≈ 11.100mm 

Αντλία 

Χαρακτηριστικά αντλίας: Q=150 lt/min,  

Χαρακτηριστικά κινητήρα: P = 9,5 Kw, τάση λειτουργίας: 400V 

Επίσης, θα διατίθεται χειραντλία, πιεζοστάτες χαμηλής πίεσης και 

υπερφόρτωσης. 

Διατομή εμβόλου: 100 mmx5 mmx6000mm τοποθετημένο πλαγίως του θαλάμου 

 



Διαστάσεις οδηγών θαλάμου: 89 mm x62 mm x16 mm 

Υλικό κατασκευής οδηγών θαλάμου: Χάλυβας ST37 με πλανισμένη την επιφάνεια 

ολισθήσεως 

Απόσταση στηριγμάτων:1.200mm 

Τροχαλία: Υλικό: Χάλυβας, διάμετρος: 40cm 

Συρματόσχοινα: 

Αριθμός - διάμετρος: 4 των Φ10 

Τύπος συρματόσχοινων: SEALE KLR 08Χ19S 

Σύστημα ασφαλείας: Μηχανική αρπάγη – ακαριαία 

Πλαίσιο ανάρτησης θαλάμου: Από μορφοχάλυβα συνδεδεμένο με κοχλιώσεις και 

συγκολλήσεις έτσι ώστε να παρουσιάζει απόλυτη ακαμψία. Στα 4 άκρα του είναι 

τοποθετημένοι οι τροχοί κυλίσεως οι οποίοι θα είναι ισχυρότατης κατασκευής, 

ρυθμιζόμενοι. Επιπλέον, στα δύο άκρα θα υπάρχουν και πέδιλα ολίσθησης για 

μεγαλύτερη ασφάλεια. 

Διαστάσεις θαλάμου: Εσωτερικές: 1100mmx1400mmx2074mm περίπου (ΠΧΒΧΥ). 

Το καθαρό πλάτος του θαλάμου πρέπει να είναι τουλάχιστον 1.100mm, και το 

καθαρό βάθος του (από την πόρτα μέχρι απέναντι ) τουλάχιστον 1.400mm. Οι 

ελάχιστες αυτές διαστάσεις αντιστοιχούν σε εμβαδόν Ε=1,54m2 το οποίο είναι 

αποδεκτό για ανελκυστήρα 8 ατόμων ή βάρους 600kgr-630kgr.  

Επένδυση θαλάμου : Τα εσωτερικά τοιχώματα θα είναι αντοχής από μη ανακλαστικό 

υλικό. Επίσης, τα τοιχώματα θα έχουν χρωματική αντίθεση ( το χρώμα θα είναι 

επιλογή της Υπηρεσίας) με το ελαστικό δάπεδο και θα υπάρχει περιμετρικά στα 

τοιχώματα χειρολισθήρας έντονου χρώματος σε ύψος 900mm από το δάπεδο. Ο 

θάλαμος θα διαθέτει καθρεπτιζόμενη οροφή με spot φωτισμού και αναδιπλούμενο 

κάθισμα μεταλλικής κατασκευής. Το δάπεδο θα είναι ελαστικό, αντιολισθητικό, λείο, 

χωρίς σχέδια για να διευκολύνει τους ελιγμούς του αναπηρικού αμαξιδίου. 

Ο θάλαμος θα φέρει σοβατεπιά περιμετρικά από ανοξείδωτη μεταλλική επένδυση. 

Θύρες θαλάμου : Αυτόματες θύρες με ελάχιστο άνοιγμα πόρτας 850mm, μεταλλικές 

βαμμένες με διπλή στρώση ηλεκτροστατικής βαφής χρώματος επιλογής της 

Υπηρεσίας. Επίσης η ταχύτητα με την οποία θα κλίνει η πόρτα δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 0,30m/sec ενώ ο χρόνος αναμονής να μην είναι μικρότερος από 6 sec. 

Θα είναι κατασκευασμένες με βάση το πρότυπο ΕΝ 81.20 και θα διαθέτουν σύστημα 

απεγκλωβισμού σε περίπτωση διακοπής ρεύματος. Ακόμη, πρέπει να διαθέτει 

φωτοκύτταρο χαμηλά και μηχανισμό ασφαλείας που θα την ανοίγει ξανά αν 

συναντήσει οποιαδήποτε αντίσταση. Επίσης, θα υπάρχουν ειδικές φωτοκουρτίνες 

στις εσωτερικές πόρτες του θαλάμου για την αποφυγή τραυματισμού των ατόμων  

 



κατά την είσοδο και έξοδο από τον θάλαμο. 

Ο φωτισμός του θαλάμου θα γίνεται με σποτ φωτισμού led χαμηλής κατανάλωσης με 

την ένταση του φωτισμού στο δάπεδο να είναι 50-75 lux, ομοιόμορφα κατανεμημένος. 

Επίσης, ο θάλαμος θα διαθέτει  καθρέπτη απέναντι από τη θύρα εισόδου σε ύψος 70 

cm και άνω. 

Κομβιοδόχος θαλάμου: Η κομβιοδόχος θαλάμου θα είναι από μεταλλική ανοξείδωτη 

πλάκα με μεταλλικά κομβία (button) φωτεινών ενδείξεων με γραφή Brail, ένδειξη 

ορόφου ψηφιακή, με κομβίον κινδύνου, φωτισμό ασφαλείας (σε περίπτωση διακοπής 

ρεύματος), σήμα υπερφόρτωσης. Θα τοποθετηθεί στο πλευρικό τοίχωμα και σε 

απόσταση τουλάχιστον 400mm από την πλευρά που ευρίσκεται η πόρτα και σε ύψος 

900mm-1.200mm από το δάπεδο. Οι διακόπτες πρέπει να έχουν πλάτος ή διάμετρο 

τουλάχιστον 25mm.,να απέχουν μεταξύ τους, τουλάχιστον, 10mm. να φωτίζονται 

όπισθεν και να έχουν ανάγλυφη επάνω τους την ένδειξη ή το σύμβολο λειτουργίας 

τους.  

Επίσης, θα υπάρχει συσκευή αμφίδρομης επικοινωνίας, η οποία θα μπορεί να 

προγραμματιστεί να επικοινωνεί με τον υπεύθυνο συντηρητή του ανελκυστήρα και /’η 

την αστυνομία και / ή την πυροσβεστική υπηρεσία. 

Εξωτερικές κομβιοδόχοι: Θα τοποθετηθούν σε ελάχιστο ύψος των 900mm και μέγιστο 

των 1.200mm. Τα κομβία θα φέρουν γραφή BRAILLE και θα υπάρχουν φωτεινές και 

ηχητικές ενδείξεις. Θα έχουν χρωματική αντίθεση με το υπόβαθρό τους. Επίσης, θα 

είναι κατασκευασμένες από ανοξείδωτο μεταλλικό υλικό.  

B. Μηχανοστάσιο 

Μέσα σε αυτό θα εμπεριέχονται ο κινητήριος μηχανισμός μοτέρ– αντλία,ο πίνακας 

αυτοματισμού του ανελκυστήρα και ο ηλεκτρολογικός πίνακας με τις κατάλληλες 

ασφάλειες για την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Το μηχανοστάσιο θα είναι τύπου 

ερμάριου, στεγανό, το οποίο θα εγκατασταθεί κατόπιν επιλογής, ανάλογα των 

διαστάσεών του και την διευκόλυνση της λειτουργικότητας των υπολοίπων χρήσεων 

του κτιρίου. Θα είναι βαμμένο με αντισκωριακή βαφή φούρνου και θα φέρει ανάλογες 

ενδείξεις όπως και κλειδαριά ασφαλείας. 

Γ. Πίνακας χειρισμού (κοντρόλ) 

Ο πίνακας χειρισμού θα είναι νέας τεχνολογίας και αυτομάτου λειτουργίας και θα 

διαθέτει οθόνη πολλαπλών ενδείξεων των λειτουργιών του ανελκυστήρα και του 

πίνακα και εξωτερικό προγραμματισμή, έλεγχο και καταγραφή του της κατάστασης 

του ανελκυστήρα.  Στον πίνακα θα περιλαμβάνονται: 

- Ενσωματωμένο ηλεκτρονικό οροφοδιαλογέα, μειώνοντας 

έτσι αισθητά τις πιθανότητες βλαβών. 

- Ηλεκτρονική βάση (πλακέτα) με ενδείξεις οθόνης (Display) 



και LEDS παρέχοντας τη δυνατότητα ελέγχου όλης της 

εγκατάστασης (κλειδαριές, επαφές κ.λ.π.) 

- Ρελέ ανόδου– καθόδου 

- Ένδειξη βλαβών στην οθόνη 

- Επιλογή Parking σε όροφο επιλογής 

- Χρονικό διόρθωσης εκκίνησης φωτισμού 

- Χρονοκαθυστέρηση 

- Επιλογή ορόφου 

- Ασφάλειες προστασίας κυκλωμάτων 

- Απαραίτητα όργανα για την πλήρη και ασφαλή λειτουργία 

- Επιτηρητή φάσεων 

- Αναγγελία ορόφων 

- Έξοδος για τόξα προσεχούς πορείας 

 

Η τάση χειρισμού είναι 48v. 

Ειδικές λειτουργίες ανελκυστήρα:  

- Σύστημα απεγκλωβισμού μετά από διακοπή ρεύματος 

- Χειροκίνητη βαλβίδα απεγκλωβισμού 

- Χειροκίνητη αντλία στη μονάδα ισχύος 

- Πρεσοστάτης ή βαλβίδα υπερφόρτωσης 

- Βαλβίδα ελέγχου 

 

Δ. Φρεάτιο – Μεταλλική κατασκευή 

 

Η μεταλλική κατασκευή του φρεατίου εσωτερικών διαστάσεων 1.800mm x1.900mm x 

11.100mm θα είναι κατασκευασμένη από κατακόρυφους και οριζόντιους ( ως 

συνδετήρια τεμάχια) κοιλοδοκούς, με τη βάση της σιδηροκατασκευής και την οροφή 

της και εδραζόμενη σε ακλόνητη θεμελίωση με αγκύρια όπως θα προκύπτει από τη 

στατική μελέτη. Θα είναι βαμμένη με αντισκωριακή βαφή. Θα τοποθετηθούν 

μεταλλικά στοιχεία (αντιανέμια) σε διαγώνια θέση για την ενίσχυση του μεταλλικού 

σκελετού. Οι τελικές διατομές των υλικών θα προκύψουν από την στατική μελέτη που 

θα εκπονηθεί από τον ανάδοχο, υπογεγραμμένη από αρμόδιο μηχανικό. Το φρεάτιο 

θα είναι ανεξάρτητη κατασκευή και δεν θα εφάπτεται σε παρακείμενες κατασκευές. 

Η θεμελίωση του φρεατίου θα γίνει από κατάλληλο σκυρόδεμα και με τον ανάλογο 

σιδηροπλισμό ο οποίος θα προκύψει από τη στατική μελέτη. 

 

 



 

Η επένδυση του φρεατίου θα γίνει με panel πολυουρεθάνης πάχους 40mm από όλες 

τις πλευρές και στην οροφή η κάλυψη θα γίνει από το ίδιο υλικό συνολικού πάχους 

80mm.  Οι ενώσεις των πλευρών θα καλυφθούν από αλουμινένιες γωνιές με σιλικόνη, 

προκειμένου να εξασφαλίσουν τη στεγανοποίηση του φρεατίου. 

Φωτισμός φρεατίου: ο φωτισμός του φρεατίου θα γίνεται με μόνιμη εγκατάσταση 

φωτισμού 220 Volt. 

Θύρες φρεατίου (4 τμχ): Αυτόματες μεταλλικές με ωφέλιμο άνοιγμα 900mm, 

ηλεκτροστατικά βαμμένες στο χρώμα επιλογής της Υπηρεσίας. Η ταχύτητα που θα 

κλείνει η αυτόματη πόρτα δεν θα υπερβαίνει τα 0,30m/sec και ο χρόνος αναμονής δεν 

θα είναι μικρότερος των 6 sec. Θα διαθέτει φωτοκύτταρο χαμηλά και μηχανισμό 

ασφαλείας που θα την ανοίγει ξανά σε περίπτωση που συναντά αντίσταση. 

Επίσης, στις  θύρες του φρεατίου θα τοποθετηθούν ειδικές κεφαλές 

προμανδάλωσης, που θα καθιστούν αδύνατη την κίνηση του ανελκυστήρα εφόσον 

δεν είναι κλειστές όλες οι θύρες ,σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 81-20. Στο δάπεδο, 

μπροστά από κάθε εξωτερική θύρα του θαλάμου θα πρέπει να υπάρχει ειδική 

ανάγλυφη προειδοποίηση με χρωματική σήμανση διαστάσεων 600mmX850mm, 

όπου να υποδηλώνει ότι πρόκειται για θύρα ανελκυστήρα. Η είσοδος θα 

επισημαίνεται και με το διεθνές σύμβολο πρόσβασης αναπήρων. 

Προσόντα - Υποχρεώσεις προσφέροντος 

Ο προσφέρων οφείλει να διαθέτει πιστοποιητικό ISO 9001:2015 (σε ισχύ) ή 

ισοδύναμο.  

Τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν του ανελκυστήρα (αντλία , έμβολο, κινητήρας, 

αυτόματες πόρτες, πλαίσιο, συρματόσχοινα, πίνακας χειρισμού -αυτοματισμού, 

πολυουρεθάνης φρεατίου) θα διαθέτουν ποιστοποιητικά ISO 9001:2015 και ISO 

14001:2015 ή ισοδύναμα των εργοστασίων κατασκευής τους όπως επίσης θα 

διαθέτουν δηλώσεις συμμόρφωσης ή σήμανση CE. 

Η προμήθεια και εγκατάσταση του ανελκυστήρα θα γίνει σύμφωνα με την Υ.Α. αριθμ. 

οικ. Φ.Α/9.2/ΟΙΚ. 28425/1245ΦΕΚ Β΄ 2604/22.12.2008 και το πρότυπο ΕΝ 81.20.  

Στις υποχρεώσεις του αναδόχου συμπεριλαμβάνονται: 

• Η έκδοση οποιασδήποτε οικοδομικής άδειας και μελέτης για την εκτέλεση 

των εργασιών εγκατάστασης του ανελκυστήρα. Η εκπόνηση, η υποβολή και 

η έγκριση από την Υπηρεσία της στατικής ή σχετικής αρχιτεκτονικής μελέτης 

θα γίνει πριν την έναρξη των εργασιών. 

• Οι απαιτούμενες οικοδομικές και ηλεκτρολογικές εργασίες για την 

εγκατάσταση του ανελκυστήρα. 



• Η έκδοση πιστοποιητικού ελέγχου της εγκατάστασης και η υποβολή του 

τεχνικού φακέλου με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στην αρμόδια Υπηρεσία 

για έκδοση απόφασης καταχώρησης ανελκυστήρα.  

 

Τρόπος παράδοσης υλικών  

Στην προσφερόμενη τιµή συμπεριλαμβάνεται και η δαπάνη φόρτωσης και μεταφοράς 

στον χώρο εγκατάστασης του ανελκυστήρα όλων των υλικών που τον αποτελούν και 

θα γίνεται µε ευθύνη του προμηθευτή και µε δικά του µέσα. 

 

Μέτρα ασφαλείας 

Η εγκατάσταση του ανελκυστήρα θα γίνει από κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό.  

Το προσωπικό εγκατάστασης του ανελκυστήρα θα πρέπει να είναι εφοδιασμένο με 

όλα τα απαραίτητα γενικά και ατομικά μέσα προστασίας (φόρμες εργασίας, γάντια, 

ζώνες και ιμάντες ασφαλείας. κράνη κλπ). Επίσης, ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί κατά 

τη μεταφορά και εγκατάσταση του εξοπλισμού, καθώς πρόκειται για κτήριο σχολικών 

μονάδων όπου κυκλοφορούν μαθητές για όλη τη σχολική περίοδο. Η ανωτέρω 

προμήθεια διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4412/16 όπως τροποιήθηκε και ισχύει 

σήμερα, έχει ενταχθεί στον προϋπολογισμό του έτους 2025 και στον Κ.Α 70-

7326.00002 με πίστωση 70.000,00 €  

 
                                                   ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ                                ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                 
Πάτρα,  27.02.2025 
ο συντάξας 

Πάτρα, 27.02.2025 
          ο πρ/νος Η/Μ 
 

Πάτρα, 27.02.2025 

ο δ/ντής Αρχ/κού Έργου - 

Η/Μ 

 
 
Κ. Τσάτσος 
Μηχ/γος Μηχ/κός ΤΕ 

 
Ιωαν. Μαυρόκοτας 
Ηλεκ/γος Μηχ/κός Τ.Ε. 

 

Δημ. Νικολάου 

Πολ/κός Μηχ/κός 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ                                                             Αρ. Μελ.:  5/2025                           
Δ/ΝΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ – Η/Μ                      
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ                           
                                                   
       Τίτλος Προμήθειας : «Προμήθεια – εγκατάσταση 
                                                   σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α. στο                              
       13ο ΓΕ.Λ. του Δ. Πατρέων» 
                                       CPV: 42416100-6  

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η δαπάνη θα καλυφθεί από πιστώσεις ιδίων πόρων και θα βαρύνει τον Κ.Α. 70-
7326.00002 οικονομικού έτους 2025 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

ΑΡΘΡΟ 1 
Προμήθεια ενός (1) ανελκυστήρα προσώπων - Α.Μ.Ε.Α 4 στάσεων (ισόγειο & 3 
όροφοι). Στην τιμή περιλαμβάνονται: Η προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση του 
ανελκυστήρα, η κατασκευή οποιασδήποτε ηλεκτρολογικής, οικοδομικής και 
μηχανολογικής εργασίας για τη λειτουργία του όπως και η σύνταξη όλων των 
μελετών (στατική κλπ) και η έκδοση όλων των αδειών (πχ μικρής κλίμακας κλπ) και 
πιστοποιητικών που απαιτούνται για την εγκατάσταση και λειτουργία του. 

Τιμή ανά τεμάχιο 

Ολογράφως: Είκοσι εννέα χιλιάδες & διακόσια ευρώ  

Αριθμητικώς € : 29.200,00                                                    

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ                                ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                 

Πάτρα, 27.02.2025 
ο συντάξας 
 
             Κ. Τσάτσος 
     Μηχ/γος Μηχ/κός Τ.Ε. 

Πάτρα, 27.02.2025 
       ο πρ/νος Η/Μ 
 
Ιωαν. Μαυρόκοτας 
Ηλ/γος Mηχ/κός Τ.Ε. 

Πάτρα, 27.02.2025 

ο δ/ντής Αρχ/κού  Έργου  Η/Μ 

 

Δημ. Νικολάου 

Πολ/κός Μηχ/κός 

 

Ο Αντιδήμαρχος 
Αρχ/κού Έργου – Ηλ/κών Έργων & Έργων Υποδομής 
 

                          Π. Μελάς 

A/A ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 
ΤΙΜΟΛ. 

ΠΟΣΟΤ ΤΙΜΗ  
ΜΟΝΑΔΟΣ € 

ΣΥΝΟΛΟ € 

1 
Ανελκυστήρας 
Α.Μ.Ε.Α. 

ΤΕΜ 1 1 29.200,00 29.200,00 

  
ΣΥΝΟΛΟ € 29.200,00 

  
Φ.Π.Α. 13% €   3.796,00 

  
ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΙΚΟ € 32.996,00 



 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ                                                       Αρ. Μελ.: 5/2025                           
Δ/ΝΣΗ: ΑΡΧ/ΚΟΥ ΕΡΓΟΥ – Η/Μ 
ΤΜΗΜΑ: Η/Μ 
                                                 Τίτλος Προμήθειας : «Προμήθεια – εγκατάσταση    

  σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α στο                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                 13ο ΓΕ.Λ. του Δ. Πατρέων» 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                       CPV: 42416100-6   
 
 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 1ο 

Αντικείμενο Σύμβασης 

Η παρούσα μελέτη αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία ενός 

ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α. στο 13ο ΓΕΛ του Δ. Πατρέων  

ΑΡΘΡΟ 2ο 

Ισχύουσες Διατάξεις 

Η διενέργεια της απευθείας ανάθεσης της παρούσας προμήθειας διέπεται από τις 

εξής διατάξεις: 

1. Του Ν.3463/08.06.2006 (Φ.Ε.Κ. 114/ Α’ /08.06.2006)περί κυρώσεως του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων (Δ.Κ.Κ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

2.Του Ν.2690/1999 (Φ.Ε.Κ. 45/ Α΄/09.03.1999) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

3. Του N.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010) Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

 

4. Του Ν.4270/2014 (Φ.Ε.Κ. 143/Α΄/28-06-2014) Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 

και εποπτεία ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες 

διατάξεις όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

5. Του Π.Δ. 80/2016 (Φ.Ε.Κ. 145/Α΄/05.08.2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 

διατάκτες» όπως ισχύει. 

 

6. Του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011 «Σύσταση Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Δημοσίων Συμβάσεων - ΚΗΜΔΗΣ» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

7. Του Ν.2690/1999 (Φ.Ε.Κ. 45/ Α΄/09.03.1999) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 



 

 

8. Του N. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, 

Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-

Τροποποίηση Διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» και 

ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1. 

 

9. Του N. 4412/2016 Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

 

10. Του Ν 4555/2018  (Φ.Ε.Κ. 133/Α’/19-7-2018 ) – Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι» 

και συγκεκριμένα τα  άρθρα 203, 206 και 283 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

 

11. Του N. 4727/2020 (Φ.Ε.Κ. 184/Α΄/23-09-2008): «Ψηφιακή Διακυβέρνηση 

(Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό 

Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

 

12. Της υπ' αριθμ. 76928/13.07.2021 (ΦΕΚ 3075 Β’) Απόφασης του Υπουργού 

Οικονομίας και Ανάπτυξης με θέμα : “Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και 

διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) 

του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξη. 

 

13. Την αριθ. 36602/12-03-2025 (ΑΔΑ:6ΑΩΤΩΞΙ-Λ7Π) απόφαση Δημάρχου Πατρέων 

περί «Ορισμό Αντιδημάρχων και Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του». 

 

14. Τις σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, των 

λοιπών διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και του συνόλου των διατάξεων του 

ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που 

διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν 

αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

15. Την ανάγκη του Δήμου για την ανωτέρω προμήθεια. 

ΑΡΘΡΟ 3ο 
Τρόπος σύναψης δημόσιας σύμβασης προμήθειας – Χρηματοδότηση 

Η ανάθεση της προμήθειας θα γίνει σύμφωνα με την διαδικασία της Απευθείας 

ανάθεσης με έγγραφες και ενσφράγιστες προσφορές, σύμφωνα με την παρ. 1 του 

άρθρου 118 του Ν. 4412/2016, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 50 του 

Ν.4782/2021, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή για το σύνολο της προμήθειας).  

Η παρούσα δημόσια σύμβαση χρηματοδοτείται από ίδιους πόρους και θα βαρύνει 

τον ΚΑ 70-7326.00002 με πίστωση 70.000,00 €. O τίτλος της προμήθειας είναι 

«Προμήθεια – εγκατάσταση σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α στο 13ο ΓΕΛ 

του Δ. Πατρέων» , συνολικού ποσού 32.996,00 € με Φ.Π.Α. 13%. 

ΑΡΘΡΟ 4ο 
Συμβατικά Στοιχεία 

 
Τα συμβατικά στοιχεία της δημόσιας σύμβασης κατά σειρά είναι: 
 

1. Η Σύμβαση της προμήθειας 

2. Η Οικονομική Προσφορά 

3. Τεχνική Έκθεση - Τεχνικές Προδιαγραφές 

4. Συγγραφή υποχρεώσεων 

5. Ενδεικτικός προϋπολογισμός - Τιμολόγιο  

ΑΡΘΡΟ 5ο 
Τιμή προσφοράς 

 
Η οικονομική προσφορά (προσφερόμενη τιμή) δίδεται σε ευρώ. Οι τιμές μονάδας της 

προσφοράς του κάθε προμηθευτή για την παροχή του προς προμήθεια είδους θα 

παραμείνει σταθερή για όσο θα είναι σε ισχύ η αντίστοιχη δημόσια σύμβαση 

προμήθειας, δηλαδή μέχρι την πραγματοποίηση της παράδοσης του προς προμήθεια 

είδους σύμφωνα με ότι προβλέπεται στην παρούσα μελέτη. Στην τιμή 

περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση για 

μεταφορά, παράδοση και εγκατάσταση του είδους από εργαζόμενους του 

προμηθευτή στον τόπο που θα υποδειχθεί από την Αναθέτουσα Αρχή μη 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  



ΑΡΘΡΟ 6ο 
Τρόπος Υποβολής Προσφορών 

Οι προσφορές συμμετοχής υποβάλλονται, επί αποδείξει, στο Κεντρικό Πρωτόκολλο 

του Δήμου στην οδό Μαιζώνος 19 (πρώην Αρσάκειο) Κτήριο Α΄ Ισόγειο, μέσα σε 

σφραγισμένο φάκελο, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 92 και την παρ.1 του 

άρθρου 96 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 38 του Ν.4782/2021, 

στον οποίο πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

α) η λέξη Προσφορά, 

β) η επωνυμία της αναθέτουσας αρχής, 

γ) ο τίτλος της σύμβασης, 

δ) η καταληκτική ημερομηνία (ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών 

ή αιτήσεων συμμετοχής), 

ε) τα στοιχεία του οικονομικού φορέα (Επωνυμία, Ταχυδρομική Δ/νση, Τηλέφωνο & 

E-mail (άρθρο 92 παρ.1 Ν.4412/2016). 

Οι προσφορές συμμετοχής και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές στοιχεία συντάσσονται 

στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική 

γλώσσα.  

Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της 

Χάγης της 5ης.10.1961, που κυρώθηκε με το Ν. 1497/1984 (Α' 188). 

Αντίγραφα δημοσίων, ιδιωτικών και αλλοδαπών εγγράφων (πάντα ευκρινή) 

προσκομίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν.4250/26.03.2014. 

Η ένωση οικονομικών φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται 

υποχρεωτικά είτε από όλους τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση είτε 

από εκπρόσωπό τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά απαραιτήτως 

πρέπει να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 

(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της 

ένωσης, καθώς και ο εκπρόσωπος/ συντονιστής αυτής». 

ΑΡΘΡΟ 7ο 

Δικαιολογητικά συμμετοχής 

Ο φάκελος προσφοράς θα εμπεριέχει τρεις (3) υποφακέλους: 

(α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» στον οποίο 

περιλαμβάνονται: 

1. Υπεύθυνη Δήλωση του αρ.8 του Ν.1599/1986 στην οποία θα δηλώνεται ότι: 

✓ έλαβα πλήρη γνώση των όρων της με αριθμ. ……/2025 

μελέτης της και των σχετικών με αυτήν διατάξεων και κείμενων νόμων και τους 

αποδέχομαι πλήρως και ανεπιφύλακτα. 



✓ τα στοιχεία που έχω αναφέρει ανωτέρω είναι ακριβή και ορθά 

και έχω πλήρη επίγνωση των συνεπειών σε περίπτωση σοβαρών ψευδών 

δηλώσεων. 

✓ η προσφορά μου ισχύει και με δεσμεύει για έξι (6)μήνες, 

προσμετρούμενη από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 

των προσφορών. 

✓ δεν εμπίπτω στις περιπτώσεις αποκλεισμού του άρθρου 73 

παρ.1 και 2 και του άρθρου 74 του Ν.4412/2016 (όπως αντικαταστάθηκε, 

τροποποιήθηκε και ισχύει από τα άρθρα 22 και 23 του Ν. 4782/2021). 

Στην Υπεύθυνη Δήλωση που υποβάλλει η ένωση οικονομικών φορέων 

προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του κάθε μέλους της ένωσης 

(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους), καθώς και ο 

εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. Όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της 

Αναθέτουσας Αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

Η Υπεύθυνη Δήλωση υπογράφεται σύμφωνα με τα οριζόμενα του 79Α του άρθρου 79 

του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 28 του Ν.4782/2021 μπορεί δε 

να φέρει υπογραφή με ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο 

μπορούν να υποβάλλονται προσφορές. 

Σημείωση: i) Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος 

αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής 

του κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς ή αίτησης συμμετοχής ή το αρμοδίως 

εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για 

διαδικασίες σύναψης συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

ii) H ως άνω Υπεύθυνη Δήλωση προ της καταληκτικής ημέρας υποβολής των 

προσφορών δεν απαιτεί βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής από αρμόδια 

διοικητική αρχή ή τα Κ.Ε.Π. 

(β) έναν (υπό)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά» ο οποίος θα φέρει τις 

ενδείξεις του κυρίως φακέλου και θα περιλαμβάνει: 

 

•Τεχνική προσφορά που θα συνοδεύεται από πλήρης τεχνική περιγραφή, 

προσπέκτους και ότι είναι απαραίτητο για τον έλεγχο συμμόρφωσης της προσφοράς 

σύμφωνα με την τεχνική έκθεση και τους όρους της με αριθ. 5/2025 μελέτης. 

• Πιστοποιητικά κατά ISO 9001:2015 & ISO 14001:2015 και συμμόρφωσης CE των 

υλικών που απαρτίζουν τον ανελκυστήρα (αντλία , έμβολο, κινητήρας, αυτόματες 

πόρτες, πλαίσιο, συρματόσχοινα, πίνακας χειρισμού -αυτοματισμού,, πολυουρεθάνης  



φρεατίου) σύμφωνα με τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Αγοράς ή άλλο αντίστοιχο 

Ευρωπαϊκό ή Εθνικό πρότυπο, ισοδύναμα ή άλλα ανώτερα αυτών  όπως και το 

πιστοποιητικό ISO 9001:2015 ή άλλο ισοδύναμο του προσφέροντος και  

(γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» στον οποίο 

περιλαμβάνεται η οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα. Η οικονομική 

προσφορά δίδεται σε ευρώ συμπληρώνοντας το παρεχόμενο έντυπο οικονομικής 

προσφοράς της με αρ.μελ.:5/2025 μελέτης. Ο φάκελος της οικονομικής προσφοράς 

θα φέρει τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. Οι τιμή μονάδας της προσφοράς του 

αναδόχου για την παρεχόμενη προμήθεια θα παραμένουν σταθερές για όσο θα είναι 

σε ισχύ η αντίστοιχη σύμβαση και σύμφωνα με ότι προβλέπεται στην παρούσα 

μελέτη. Η οικονομική προσφορά ισχύει και δεσμεύει τον προμηθευτή για έξι (6) μήνες 

από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.  

Προσφορά που ορίζει μικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως μη κανονική (άρθρο 

39 παρ.1 του Ν.4782/2021). 

ΑΡΘΡΟ 8o 
Αξιολόγηση προσφορών 

Η αξιολόγηση των προσφορών (συμφωνία ή όχι της τεχνικής προσφοράς με την 

τεχνική έκθεση και τους όρους της αρ. 5/2025 μελέτης καθώς και της οικονομικής 

προσφοράς) και η εισήγηση για την ανάθεση της δημόσιας σύμβασης θα γίνει από 

την επιτροπή (Γνωμοδοτικό Όργανο) της παρ. 1 του άρθρου 221 του Ν. 4412/2016, 

όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 108 του Ν. 4782/2021,της Δ/νσης Αρχιτεκτονικού 

Έργου – Η/Μ σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 100 του Ν.4412/2016 όπως 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 40 του Ν.4782/2021. 

ΑΡΘΡΟ 9ο 

Δικαιολογητικά κατακύρωσης – ανάθεσης 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών σύμφωνα με το άρθρο 103 του Ν.4412/2016 

όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 43 του Ν.4782/2021, ο ανάδοχος στον οποίο 

πρόκειται να γίνει η κατακύρωση (προσωρινός ανάδοχος) οφείλει να προσκομίσει 

εντός δέκα (10) ημερών από την έγγραφη ειδοποίηση του από την Αναθέτουσα Αρχή, 

εντός σφραγισμένου φακέλου, επί αποδείξει, τα αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης 

και τα πρωτότυπα ή αντίγραφα που εκδίδονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

1 του Ν. 4250/2014 (Α΄ 74) όλων των δικαιολογητικών σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 80 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 29 του Ν.4782/2021, 

ως αποδεικτικά στοιχεία για τη μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού των άρθρων 73 

και 74 του Ν.4412/2016, τα παρακάτω δικαιολογητικά Ανάθεσης (Αποδεικτικά Μέσα): 

1. Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου για 

συμμετοχή σε διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης προμήθειας. 



Η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά ιδίως:  

► τα φυσικά πρόσωπα 

► στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), Ετερόρρυθμων 

Εταιρειών(Ε.Ε.), ομόρρυθμων εταιρειών (Ο.Ε.) και Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών 

Εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) τους διαχειριστές τους, 

 ► στις περιπτώσεις ανώνυμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Πρόεδρο, τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλο, και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου  καθώς και τα πρόσωπα στα 

οποία με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το σύνολο της 

διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας, 

► στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

► στις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, τον κατά περίπτωση νόμιμο 

εκπρόσωπο. 

2. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να 

προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς 

τις φορολογικές υποχρεώσεις τους ή ότι έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό 

για την καταβολή τους. 

3. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να 

προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς 

τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 

επικουρικής). 

4. Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου σε περίπτωση ατοµικής επιχείρησης, µε 

το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ' αυτό και το ειδικό επάγγελµά τους ή 

Γενικό Πιστοποιητικό Μεταβολών από το ΓΕΜΗ σε περίπτωση Νοµικών Προσώπων 

έκδοσης τελευταίου τριμήνου. 

5.Στοιχεία Μητρώου του Φυσικού ή Νομικού Προσώπου μέσω των Υπηρεσιών 

Μητρώου της Α.Α.Δ.Ε. τόσο για την Έδρα της Επιχείρησης όσο για και τις 

Εγκαταστάσεις στο Εσωτερικό (Υποκαταστήματα κ.λπ.) – Ενεργοί Κωδικοί Αριθμοί 

Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ). 

6. Υπεύθυνη Δήλωση του αρ.8 του Ν.1599/1986 περί μη επιβολής σε βάρος του της 

κύρωσης του οριζόντιου αποκλεισμού από δημόσιες συμβάσεις, σύμφωνα με το 

άρθρο 74 του Ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και αντικαταστήθηκε από το άρθρο 

23 του Ν.4782/2021. 

7. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός 

φορέας είναι φυσικό πρόσωπο προσκομίζεται είτε πληρεξούσιο είτε η νόμιμη γι΄ αυτό 

εξουσιοδότηση, η οποία μάλιστα πρέπει να φέρει και τη βεβαίωση του γνησίου της 

υπογραφής του εξουσιοδοτούντος ενώ εάν είναι νομικό πρόσωπο υποχρεούται, κατά 

την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές της σε 



αρμόδια αρχή (π.χ. ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας 

εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες 

ημέρες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά περίπτωση 

νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, 

πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε 

περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), 

συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 του νόμιμου εκπροσώπου ότι 

εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

8. Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του φυσικού ή νομικού 

προσώπου, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι φυσικό πρόσωπο 

προσκομίζει την έναρξη των εργασιών του επαγγέλματος του με όλες τις μεταβολές 

ενώ εάν είναι νομικό πρόσωπο, εφόσον αυτή προκύπτει από πιστοποιητικό αρμόδιας 

αρχής (π.χ. γενικό πιστοποιητικό του ΓΕΜΗ), αρκεί η υποβολή αυτού, εφόσον έχει 

εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα 

κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα νόμιμης σύστασης και μεταβολών (όπως 

καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, κλπ., ανάλογα με τη νομική 

μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 

του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους.  

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα 

παραπάνω, κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που 

συμμετέχει στην ένωση καθώς και ο εκπρόσωπος / συντονιστής αυτής (άρθρο 19 του 

Ν.4412/2016).  

Στην Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 που υποβάλλει η ένωση οικονομικών 

φορέων προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του κάθε μέλους της 

ένωσης (συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους), καθώς και ο 

εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. 

Όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της Αναθέτουσας Αρχής αλληλέγγυα και εις 

ολόκληρον. 

Επισημαίνεται ότι οι υπεύθυνες δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν 

συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των 

δικαιολογητικών κατακύρωσης - ανάθεσης. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση 

του γνησίου της υπογραφής των. 

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη 

πρακτικού από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών 

της Δ/νσης Αρχ/κού Έργου – Η/Μ σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 103 του 

Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 43 του Ν.4782/2021 και τη διαβίβασή 



του στο αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας αρχής για τη λήψη απόφασης είτε 

για την κατακύρωση της σύμβασης είτε για τη ματαίωση της διαδικασίας.  

 

ΑΡΘΡΟ 10ο 

Ανακοίνωση αποτελέσματος Κατακύρωσης - Υπογραφή Σύμβασης 

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο όλων 

των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε όλους 

τους οικονομικούς φορείς που έλαβαν μέρος στη διαδικασία ανάθεσης δημόσιας 

σύμβασης, εκτός από τους οριστικώς αποκλεισθέντες και ιδίως, όσους 

αποκλείστηκαν οριστικά δυνάμει της παρ. 1 του άρθρου 72, με κάθε πρόσφορο 

τρόπο (άρθρο 105 του Ν.4412/2016 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 45 του 

Ν.4782/2021).  

Ο ανάδοχος της δημόσιας σύμβασης, μετά την κατά νόμο έγκριση του αποτελέσματος 

κατακύρωσης και μετά την έγγραφη ειδική πρόσκληση σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.4412/2016 άρθρο 105 όπως ισχύει υποχρεούται να προσέλθει, εντός δεκαπέντε 

(15) ημερών, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης. 

Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην προθεσμία 

που ορίζεται στην ειδική πρόκληση, με την επιφύλαξη αντικειμενικών λόγων 

ανωτέρας βίας, κηρύσσεται έκπτωτος και ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 103 

του Ν.4412/2016 για τον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες 

δεν προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης 

ματαιώνεται. 

Η σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την κοινοποίηση της έγγραφης ειδικής 

πρόσκλησης του άρθρου 105 Ν.4412/2016 (άρθρο 45 παρ. 4 του Ν. 4782/2021)στον 

ανάδοχο. 

Η σύμβαση συντάσσεται από τον αρμόδιο υπάλληλο και περιλαμβάνει όλα τα 

στοιχεία που αναφέρονται στο άρθρο 105 του Ν. 4412/2016 και άρθρο 130 του 

Ν.4270/2014 και υπογράφεται και από τα δυο (2) συμβαλλόμενα μέρη. 

Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι προϋποθέσεις που 

αναλυτικά αναφέρονται στο άρθρο 202 του Ν.4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 11ο 

Διάρκεια σύμβασης 

Ο χρόνος διάρκειας της παρούσας δημόσιας σύμβασης αρχίζει από την υπογραφή 

και έχει ισχύ έως 4 μήνες.  

 



 

Σε περίπτωση καθυστέρησης παράδοσης της προμήθειας των υλικών, που οφείλεται 

σε υπαιτιότητα του Δήμου ή σε ανωτέρα βία, η προθεσμία παρατείνεται για τόσο 

χρόνο όσο θα διαρκεί η υπαιτιότητα του Δήμου, ή από κώλυμα του αναδόχου, ο 

οποίος όμως δεν δικαιούται καμιά αποζημίωση για την καθυστέρηση αυτή. 

ΑΡΘΡΟ 12ο 

Εγγύηση καλής εκτέλεσης – Εγγύηση καλής λειτουργίας 

Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της προμήθειας, την οποία θα προσκομίσει ο 

προμηθευτής στον οποίο έγινε κατακύρωση, ορίζεται σε ποσοστό 4% της 

εκτιμώμενης αξίας (χωρίς τον Φ.Π.Α) ήτοι € 1.168,00 σύμφωνα με το άρθρο 72 του 

Ν. 4412/2016 και θα επιστραφεί μετά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του 

συνόλου της σύμβασης.  

Κατά την παραλαβή της εγγύησης της καλής εκτέλεσης της προμήθειας ο ανάδοχος 

θα προσκομίσει «εγγύηση καλής λειτουργίας» σε ποσοστό 5% της εκτιμώμενης αξίας 

(χωρίς τον Φ.Π.Α.) ήτοι €1.460,00. 

ΑΡΘΡΟ 13ο 

Εγγυημένη λειτουργία προμήθειας 

Μετά την εκτέλεση της προμήθειας ορίζεται χρόνος εγγυημένης λειτουργίας 1 έτους. 

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου ο ανάδοχος της προμήθειας προβαίνει στον 

έλεγχο ανά 15 ημέρες και στην προληπτική συντήρηση και αντικατάσταση τυχόν 

ελαττωματικών υλικών με σκοπό την άρτια λειτουργία του ανελκυστήρα όπως και στη 

συμπλήρωση του βιβλίου συντήρησης του ανελκυστήρα. 

Η προβλεπόμενη περιοδική συντήρηση περιλαμβάνει, τουλάχιστον, τα παρακάτω: 

• Την προβλεπόμενη έκδοση του πιστοποιητικού ελέγχου  

• Λεπτομερή επιθεώρηση και έλεγχο όλων των τεχνικών διατάξεων του 

ανελκυστήρα, ιδιαίτερα δε των διατάξεων ασφαλείας και γενικά κάθε 

εξαρτήματος ανήκοντος στην εγκατάσταση του ανελκυστήρα  

• Εξέταση των τοιχωμάτων του φρεατίου, της οροφής και του πυθμένα  

• Έλεγχος των οδηγών. 

•  Επιθεώρηση των εύκαμπτων καλωδίων και των κουτιών σύνδεσης.  

• Επιθεώρηση της συσκευής αρπάγης και της λειτουργίας της  

• Έλεγχος καλής λειτουργίας των διακοπτών - αισθητήρων τέρματος 

διαδρομής και του δαπέδου του θαλάμου.  

• Έλεγχος καλής λειτουργίας του κουδουνιού κινδύνου.  



• Έλεγχος καλής κατάστασης των συρματόσχοινων σε όλο το μήκος τους 

(έλεγχος για καταπόνηση ή φθορά), καθώς και εξέταση των σημείων 

πρόσδεσης των συρματόσχοινων .  

• Έλεγχος της κατάστασης των φρένων 

• Λίπανση όλων των κινούμενων εξαρτημάτων του ανελκυστήρα.  

• Έλεγχος της στάθμης του λαδιού και πλήρωση με λάδι εάν αυτό απαιτηθεί.  

• Έλεγχος όλων των ηλεκτρικών κυκλωμάτων για διαπίστωση τυχόν διαρροών 

ή άλλης βλάβης.  

• Έλεγχος της καλής λειτουργίας ανόδου – καθόδου των ορόφων. 

•  Έλεγχος των ασφαλειών του ηλεκτρολογικού πίνακα του ανελκυστήρα, του 

φωτισμού του θαλάμου και του μηχανοστασίου.  

• Έλεγχος του πίνακα αυτοματισμού. 

• Έλεγχος της προβλεπόμενης σήμανσης (οδηγίες χρήσεως, μέγιστος αριθμός 

επιβατών κ.λ.π.). Αντικατάσταση των φθαρμένων πινακίδων.  

• Έλεγχος στεγανότητας και καλής λειτουργίας της αντλίας.  

• Έλεγχος στεγανότητας σωληνώσεων, συνδέσμων και του εμβόλου του 

υδραυλικού κυκλώματος. 

•  Έλεγχος καλής λειτουργίας των θυρών θαλάμου. 

•  Έλεγχος της έδρασης του θαλάμου του ανελκυστήρα, ο οποίος (θάλαμος) 

θα πρέπει να είναι στο ίδιο επίπεδο με τον κάθε όροφο  

ΑΡΘΡΟ 14ο 

Τόπος – Χρόνος Παράδοσης – Χρόνος Παραλαβής των Ειδών 

Ο τόπος παράδοσης του υπό προμήθεια είδους θα είναι το 13ο ΓΕΛ του Δ. Πατρέων 

οδός Κανακάρη 58. 

Ο χρόνος παράδοσης και εγκατάσταση του ανελκυστήρα (εγκατάσταση, δοκιμές 

λειτουργίας, σύνταξη εγγράφων, έκδοση πιστοποιητικών κλπ) ορίζεται σε 4 μήνες 

από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.  

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να ειδοποιεί την υπηρεσία που εκτελεί την προμήθεια, και 

την επιτροπή παρακολούθησης παραλαβής προμήθειας, για την ημερομηνία που 

προτίθεται να παραδώσει τα υπό προμήθεια είδη, τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιμες 

ημέρες νωρίτερα σύμφωνα με το άρθρο 206 παρ.6 του Ν.4412/ 2016 (παρ.6 του 

άρθρου 104 του Ν.4782/2021). Εφόσον ο προμηθευτής δεν ειδοποιήσει έγκαιρα τον 



Δήμο για την ημερομηνία που προτίθεται να παραδώσει το υλικό, ο συμβατικός 

χρόνος παραλαβής αρχίζει από την ημερομηνία που η επιτροπή παραλαβής είναι σε 

θέση να προβεί στη διαδικασία παραλαβής. 

Η παραλαβή του υπό προμήθεια είδους(άρθρο 208 του Ν.4412/2016 όπως 

τροποποιήθηκε με το άρθρο 105 του Ν.4782/2021) γίνεται από τις επιτροπές της 

παραγράφου 11 εδ. β΄ του άρθρου 221 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 105 του Ν.4782/2021της Δ/νσης Αρχ/κού Έργου – Η/Μ μετά από την 

διενέργεια μακροσκοπικού ελέγχου και καλείται να παραστεί, εφόσον το επιθυμεί, ο 

προμηθευτής. Η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής από την αρμόδια 

επιτροπή πραγματοποιείται μέσα στον καθοριζόμενο από την σύμβαση χρόνο (άρθρο 

209 του Ν.4412/2016). 

ΑΡΘΡΟ 15 

Ηλεκτρονική Τιμολόγηση 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 63446/2021 Κ.Υ.Α. (B’ 2338/02.06.2021) «Καθορισμός 

Εθνικού Μορφότυπου ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων 

Συμβάσεων» και την υπ΄ αριθμ. Κ.Υ.Α. οικ. 98979 ΕΞ2021 (B’ 

3766/13.08.2021)«Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο πλαίσιο των Δημόσιων Συμβάσεων 

δυνάμει του ν. 4601/2019» (Α΄44), ο ανάδοχος υποχρεούται στην έκδοση 

ηλεκτρονικού τιμολογίου . 

Ο κωδικός ΑΑΗΤ του Δήμου Πατρέων είναι 1007.Ε83701.0001. 

Ο οικονομικός φορέας μετά την ηλεκτρονική τιμολόγηση κοινοποιεί αμελλητί το 

ηλεκτρονικό τιμολόγιο μέσω mail στην αρμόδια Δ/νση και στα μέλη της αρμόδιας 

επιτροπής προκειμένου να προχωρήσουν στην παραλαβή της προμήθειας του 

ανελκυστήρα. 

ΑΡΘΡΟ 16ο 

Απόρριψη συμβατικών υλικών – αντικατάσταση 

Εάν κατά την παραλαβή των ειδών διαπιστωθεί απόκλιση από τις συμβατικές τεχνικές 

προδιαγραφές η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής προμήθειας μπορεί να 

προτείνει ή την τέλεια απόρριψη ή την μερική αυτής ή την αντικατάσταση των 

κατασκευαστικών ή λειτουργικών ανωμαλιών κατά την παραλαβή ή την λειτουργία 

τους. Ο ανάδοχος υποχρεούται να συμμορφωθεί προς τις προτάσεις της επιτροπής, 

εντός της από της ίδιας οριζόμενης προθεσμίας και να αντικαταστήσει τα είδη χωρίς 

καμία επιβάρυνση για την αναθέτουσα αρχή κατά το στάδιο παραλαβής ή κατά την 

χρησιμοποίησή τους σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 213 του 

Ν.4412/2016. Αν ο προμηθευτής δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν  

 



μέσα στην προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, 

κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

ΑΡΘΡΟ 17ο 

Αθέτηση Όρων Συμφωνίας 

Η από μέρους του προμηθευτή αθέτηση των όρων, της παρούσης μελέτης, της 

υπογραφείσας σύμβασης και ή μη πλήρης συμμόρφωση του προς τους όρους αυτών, 

παρέχει στην Αναθέτουσα Αρχή το δικαίωμα να τον κηρύξει έκπτωτο της προμήθειας 

με απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του 

αρμόδιου οργάνου. Η έκπτωση του προμηθευτή έχει σαν συνέπεια την υποχρέωση 

του προμηθευτή να αποζημιώσει την Αναθέτουσα Αρχή για κάθε ζημία, θετική ή 

αποθετική, στην οποία θα υποστεί από την μη εκτέλεση της δημόσιας σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 18ο 

Έκπτωση του αναδόχου – Κυρώσεις 

Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο 

όνομα του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με απόφαση του 

αρμοδίου αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου 

συλλογικού οργάνου (Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής Προμήθειας), 

εφόσον δεν φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά σύμφωνα με 

όσα προβλέπονται στο άρθρο 206 του Ν.4412/2016 και στο άρθρο 35 (Μεταφορά – 

Τρόπος Παράδοσης – Παραλαβή Ειδών) της παρούσας, στην περίπτωση που δεν 

εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν 

συμμορφώθηκε με τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες 

με τη σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης 

της σύμβασης ή εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα 

στην προθεσμία που ορίζεται στην ειδική πρόκληση σύμφωνα με την περίπτωση της 

παραγράφου 7 του άρθρου 105 του Ν.4412/2016. 

Η από μέρους του Αναδόχου αθέτηση των όρων της παρούσας, η μη πλήρης 

συμμόρφωσή του προς τους όρους αυτής παρέχει στην Αναθέτουσα Αρχή το 

δικαίωμα να τον κηρύξει έκπτωτο της προμήθειας σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

άρθρο 203 του Ν.4412/2016.  

Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, ανάθεση ή 

σύμβαση, μπορεί να επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός του αναδόχου από το 

σύνολο των συμβάσεων προμηθειών ή υπηρεσιών των φορέων που εμπίπτουν στο 

πεδίο εφαρμογής του Ν.4412/2016 κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 74 

του Ν.4412/2016. 

 



Ο οικονομικός φορέας δεν κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση ή ανάθεση ή 

την σύμβαση όταν: 

α) η σύμβαση δεν υπογράφηκε ή το υλικό δεν φορτώθηκε ή παραδόθηκε ή 

αντικαταστάθηκε με ευθύνη του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση και 

β) συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας 

Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλονται, 

με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου 

οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ανάδοχο προς παροχή εξηγήσεων, 

αθροιστικά, οι παρακάτω κυρώσεις: 

- μπορεί να επιβληθεί ο προβλεπόμενος από το άρθρο 74 του Ν.4412/2016 

αποκλεισμός του αναδόχου από τη συμμετοχή του σε διαδικασίες δημοσίων 

συμβάσεων. 

Αν τα υπό προμήθεια είδη φορτωθούν - παραδοθούν ή αντικατασταθούν μετά τη λήξη 

του συμβατικού χρόνου και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, 

σύμφωνα με το άρθρο 206 του Ν.4412/2016, επιβάλλεται πρόστιμο 5% επί της 

συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα σύμφωνα με το 

άρθρο 207 του Ν.4412/2016. Το παραπάνω πρόστιμο υπολογίζεται επί της 

συμβατικής αξίας των εκπρόθεσμα παραδοθέντων ειδών, χωρίς Φ.Π.Α. Εάν τα είδη 

που παραδόθηκαν εκπρόθεσμα επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των ειδών που 

παραδόθηκαν εμπρόθεσμα, το πρόστιμο υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας της 

συνολικής ποσότητας αυτών. Κατά τον υπολογισμό του χρονικού διαστήματος της 

καθυστέρησης για φόρτωση- παράδοση ή αντικατάσταση των υλικών, με απόφαση 

του αποφαινομένου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, δεν 

λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που παρήλθε πέραν του εύλογου, κατά τα διάφορα 

στάδια των διαδικασιών, για το οποίο δεν ευθύνεται ο ανάδοχος και παρατείνεται, 

αντίστοιχα, ο χρόνος φόρτωσης - παράδοσης.Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών 

φορέων, το πρόστιμο και οι τόκοι επιβάλλονται αναλόγως σε όλα τα μέλη της ένωσης. 

Η κήρυξη του αναδόχου ως εκπτώτου γνωστοποιείται από την αναθέτουσα αρχή, 

αμελλητί, στην ΕΑΑΔΗΣΥ, η οποία ορίζεται αρμόδια για την τήρηση σχετικού 

μητρώου. Τα στοιχεία του μητρώου αξιοποιούνται κατά την εφαρμογή του άρθρου 74 

του Ν.4412/2016, περί αποκλεισμού οικονομικού φορέα από δημόσιες συμβάσεις 

ΑΡΘΡΟ 19ο 

Ανωτέρα Βία 

Ο ανάδοχος που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται, μέσα σε είκοσι (20) ημέρες 

από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να  

 



αναφέρει εγγράφως αυτά και να προσκομίσει στην αναθέτουσα αρχή τα απαραίτητα 

αποδεικτικά στοιχεία (άρθρο 204 του Ν.4412/2016). 

ΑΡΘΡΟ 20ο 

Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης 

 

Ο Ανάδοχος δεσμεύεται ότι: 

α) τηρεί και θα εξακολουθήσει να τηρεί κατά την εκτέλεση της σύμβασης, τις 

υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 

κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο 

της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις 

περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο 

Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω 

υποχρεώσεων ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την 

εκτέλεση των δημοσίων συμβάσεων και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες 

που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους, 

β) δεν θα ενεργήσει αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ’ όλη τη διάρκεια της 

διαδικασίας ανάθεσης, αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 21ο 

Φόροι, τέλη, κρατήσεις 

Ο ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους φόρους, τέλη και κρατήσεις βάσει των κειμένων 

διατάξεων, που θα ισχύουν κατά την ημέρα της διενέργειας του διαγωνισμού και κατά 

την εκτέλεση της δημόσιας σύμβασης  υπηρεσίας - προμήθειας. Ο Φ.Π.Α. βαρύνει 

την Αναθέτουσα Αρχή.  

ΑΡΘΡΟ 22o 

Πληρωμή Αναδόχου 

 

Η πληρωμή της συμβατικής αξίας της δημόσιας σύμβασης θα γίνεται για το 100% της 

αξίας του εκάστοτε τιμολογίου μετά την οριστική ή τμηματική παραλαβή των υλικών: 

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι κατ’ ελάχιστον τα εξής: 

α) Πρωτόκολλο οριστικής ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής των ειδών, σύμφωνα 

με το άρθρο 208 του Ν.4412/2016 περί παραλαβής υλικών, 

β) Αποδεικτικό εισαγωγής του υλικού στην αποθήκη του φορέα θεωρημένο από τον 

υπεύθυνο της αποθήκης, στο οποίο αναφέρεται η ημερομηνία προσκόμισης, το υλικό, 

η ποσότητα και ο αριθμός της σύμβασης σε εκτέλεση της οποίας προσκομίστηκε 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 7 του άρθρου 206 του Ν.4412/2016, 

γ) Την έκδοση των αναγκαίων παραστατικών - Τιμολόγιο από τον προμηθευτή, 



δ) Πιστοποιητικά Φορολογικής και Ασφαλιστικής Ενημερότητας, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις και 

ε) Την έκδοση χρηματικού εντάλματος πληρωμής, που θα συνοδεύεται από τα νόμιμα 

δικαιολογητικά σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 200 του Ν.4412/2016 όπως 

τροποποιήθηκε με το άρθρο 102 του Ν.4782/2021. 

Όλα τα δικαιολογητικά πληρωμής ελέγχονται από την αρμόδια υπηρεσία της 

Αναθέτουσας Αρχής. 

Πέραν των ανωτέρω δικαιολογητικών, οι αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον 

έλεγχο και την πληρωμή, μπορούν να ζητήσουν και οποιοδήποτε άλλο 

δικαιολογητικό, εφόσον προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία ή στα έγγραφα της 

σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 23ο 

Έννομη προστασία 

Όποιος έχει έννομο συμφέρον, μπορεί να ζητήσει την ακύρωση πράξης ή 

παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, καθώς και την αναστολή εκτέλεσης, ενώπιον 

του Διοικητικού Εφετείου Πατρών, σύμφωνα με όσα ορίζονται στα άρθρα 45 έως 56 

του Π.Δ. 18/1989 (Α’ 8), το οποίο αποφαίνεται αμετακλήτως χωρίς να επιτρέπεται η 

προηγούμενη άσκηση άλλης ειδικής ή ενδικοφανούς διοικητικής προσφυγής. 

Το παράβολο για την άσκηση της αίτησης ακύρωσης και της αίτησης αναστολής 

ορίζεται ίσο με το πέντε τοις εκατό (5%) επί της εκτιμώμενης αξίας της 

σύμβασης(άρθρο 127του Ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 55 του 

Ν.4782/2021 και ισχύει). 

Άρθρο 24ο 

Ολοκλήρωση εκτέλεσης σύμβασης 

Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις: 

α) Σε περίπτωση προμήθειας παραδόθηκε ολόκληρη η ποσότητα ή, σε περίπτωση 

διαιρετού υλικού, η ποσότητα που παραδόθηκε υπολείπεται της συμβατικής, κατά 

μέρος που κρίνεται ως ασήμαντο από το αρμόδιο όργανο.  

β) Παραλήφθηκαν οριστικά ποσοτικά και ποιοτικά τα υλικά που παραδόθηκαν. 

γ)Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως 

επιβλήθηκαν κυρώσεις ή εκπτώσεις και 

δ) Εκπληρώθηκαν και οι λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη (άρθρο 202 του Ν.4412/2016). 

 

 

 

 



ΑΡΘΡΟ 25 

Λοιπές διατάξεις 

Για τυχόν ασάφειες και θέματα που δεν ρυθμίζονται από την παρούσα, υπερισχύουν 

οι διατάξεις του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, οι όροι της 

παρούσας σύμβασης και συμπληρωματικά ο Αστικός  Κώδικας (άρθρο 129 

Ν.4412/2016). 

                                            ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ                               ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
 
Πάτρα, 27.02.2025                      Πάτρα, 27.02.2025                      Πάτρα, 27.02.2025 
 

Κ. Τσάτσος                                   Ιωαν. Μαυρόκοτας                         Δ. Νικολάου 
Μηχ/γος Μηχ/κός Τ.Ε.                Ηλ/γος Μηχ/κός Τ.Ε.                   Πολ/κός Μηχ/κός 
 
   
   
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Συντάξας Ο Πρ/νος του Τμήματος  Ο δ/ντής Αρχ/κού Έργου -  
              Η/Μ         
 
                        
                        



 
 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ                                                       Αρ. Μελ.: 5/2025                           
Δ/ΝΣΗ: ΑΡΧ/ΚΟΥ ΕΡΓΟΥ – Η/Μ 
ΤΜΗΜΑ: Η/Μ 
                                                 Τίτλος Προμήθειας : «Προμήθεια – εγκατάσταση    

  σε πλήρη λειτουργία ανελκυστήρα Α.Μ.Ε.Α στο                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                 13ο ΓΕ.Λ. του Δ. Πατρέων» 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                       CPV: 42416100-6   
                                                                  

 
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 
Στοιχεία Προσφέροντος: 
 
Επωνυμία:……………………………………………………………………… 
 
Έδρα: ……………………………………… οδός:……………………….. 
αρ.:……………….. 
 
Τηλ.:………………………………… 
…….Email:……………………………………………….. 
 

A/A ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΑΡΘΡ. 
ΤΙΜΟΛ. 

ΠΟΣΟΤ. 
ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΟΣ € 

ΣΥΝΟΛΟ 
€ 

1 
Ανελκυστήρας 
Α.Μ.Ε.Α. 

ΤΕΜ 

 
 
1 1   

  
ΣΥΝΟΛΟ € 

 

  
Φ.Π.Α. 13% € 

 

  ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΛΙΚΟ € 

 

 

 

 
                                                                                                          Πάτρα,        /       / 
25 
                                                       

                                                                                                   Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

 

                                                                                          (Υπογραφή και σφραγίδα) 

 

 

Ο υπογράφων Προμηθευτής ΔΗΛΩΝΩ ότι έλαβα γνώση 

όλων των συμβατικών τευχών της παρούσας μελέτης και  

ΠΡΟΣΦΕΡΩ 
για την προμήθεια, το παραπάνω ποσό, όπως αυτό 

προκύπτει από την προσφορά επί της τιμής του 

τιμολογίου και αναφέρεται στον παρόντα προϋπολογισμό 

προσφοράς μου. 
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